
VAR wordt DBA per 1 januari 

2020 ?? 

De VAR wordt binnenkort opgevolgd door de Wet deregulering beoordeling arbeidsrelatie 

DBA. Deze wet gaat zeer waarschijnlijk op 15 december 2015 goedgekeurd worden door de 

Eerste Kamer.  

Op 1 april 2016 vervallen dan de rechten die opdrachtgever en opdrachtnemer kunnen 

ontlenen aan een VAR verklaring. Hiervoor in de plaats komt een overeenkomst met uw 

opdrachtgever of opdrachtgever, waarin u uw samenwerking vastlegt. Voor een aantal 

beroepen en braches zijn er al goedgekeurde overeenkomsten gepubliceerd (zie link).  

De Belastingdienst heeft de gepubliceerde overeenkomsten getoetst en akkoord bevonden. 

Dat betekent dat u deze overeenkomsten niet te veel mag wijzigen, anders komen zij niet 

meer overeen met het origineel. U kunt er dan geen rechten meer aan ontlenen. Daarnaast zal 

de Belastingdienst bij een boekenonderzoek controleren of u samenwerkt conform het 

gestelde in de overeenkomst.. Heeft u een overeenkomst afgesloten met uw opdrachtgever of 

opdrachtnemer, stuur ons een kopie voor uw dossier. 

Op dit moment streeft het kabinet naar een invoeringsdatum van 1 januari 2020. 

Op de website van de Belastingdienst kunt u de ondernemerscheck doen. 

 

http://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/ondernemen/onderneming_starten/voordat_u_start/ondernemer_voor_inkomstenbelasting/verklaring_arbeidsrelatie/wetsvoorstel_var_verdwijnt_in_2016/voorbeeldovereenkomsten
https://www.belastingdienst-ondernemerscheck.nl/

